

В диссертационный совет
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Д 505.001.103 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Султане Абдуллах
на тему «Роль внешнего финансирования в развитии экономики
Сирии», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
5.2.5 – Мировая экономика**

Исследование Султане Абдуллах посвящено важной для экономики Сирии теме – исследованию роли внешнего финансирования для стабильного развития государства. Актуальность темы обусловлена необходимостью обеспечить устойчивое поступательное развитие национальной экономики Сирии в условиях дефицита внутренних источников финансирования.

Соискатель ставит перед собой значимую цель - решение научной задачи, связанной с разработкой различных сценариев привлечения и использования внешнего финансирования в целях восстановления и обеспечения устойчивого развития экономики Сирии в поствоенный период. В ходе диссертационного исследования им также решаются существенные задачи:

- определены ключевые проблемы развития экономики Сирии до начала вооруженного конфликта в 2011 г.;

- выявлены особенности использования внешнего финансирования в Сирии до начала вооруженного конфликта в 2011 г.;

- определена степень влияния внешнего долга и прямых иностранных инвестиций на ВВП Сирии;

- выявлены основные проблемы привлечения внешнего финансирования и развития экономики Сирии в условиях вооруженного конфликта;

- разработан прогноз использования внешнего финансирования для восстановления и развития экономики Сирии в поствоенный период.

В автореферате раскрыты основные положения диссертационной работы, область применения результатов исследования, раскрыта их практическая значимость.

Наиболее значимыми представляются выводы автора о том, что внешний долг оказывает очень слабое и косвенное негативное влияние на рост ВВП Сирии, в связи с тем, что большая часть внешнего долга была использована в инфраструктурных проектах и лишь небольшая часть из них была использована для финансирования проектов в производственных секторах, что может способствовать увеличению производства и, таким образом, росту экспорта и сокращению импорта.

В автореферате также представлен прогноз восстановления и развития сирийской экономики в поствоенный период с помощью внешнего финансирования. В качестве главного источника денежных средств предлагается использовать внутренние займы и двусторонние межправительственные займы, а также кредиты от новых международных и региональных финансовых институтов.

Отмечая актуальность, полноту и практическую ценность предложений Султана Абдуллах, хотелось бы обратить внимание автора на следующее:

1. Внешнее финансирование (кредитование) может являться инструментом экономической и политической зависимости стран-должников от стран-кредиторов.

2. С позиции концепции счетов будущих поколений, значимым является вопрос перераспределения долговой нагрузки на последующие поколения населения страны.

Указанные замечания не влияют на основные выводы и рекомендации исследования и не меняют общей положительной оценки диссертации.

Представленная работа на тему «Роль внешнего финансирования в развитии экономики Сирии» является самостоятельным и логически завершенным научным исследованием, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а Султане Абдуллах заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 – Мировая экономика.

Доцент кафедры международных финансов
ФГАОУ ВО «Московский государственный
институт международных
отношений (университет)
Юрьевна

Министерства иностранных дел
Российской Федерации»,
к.э.н., доцент

 / Перцева Светлана

м.п.

23.02.2023 / дата подписания

119454, г. Москва, Проспект Вернадского, д. 76

Тел.: +7 (495) 229-38-10

Электронная почта: sup.05@mail.ru

С
у

08

ЕТ
Л.
Г.